



再获奥运女乒团体冠军

王曼昱 我们为你骄傲

省委省政府致贺电

贺电

中国体育代表团：

欣闻我省运动员王曼昱在第33届夏季奥运会乒乓球女子团体决赛中，与队友团结协作、顽强拼搏，以坚定的信念、必胜的信心、顽强的作风和过硬的技术，再次夺得乒乓球女子团体奥运金牌，为祖国争得了荣誉，展现了新时代龙江儿女朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌。在此，谨向中国体育代表团及中国乒乓球队，向王曼昱表示热烈祝贺！向国家体育总局对龙江体育事业的关心支持表示诚挚感谢！

中国体育健儿心系祖国、刚健自信，团结拼搏、奋勇争先，全面展示了中国精神和中国力量，必将极大鼓舞龙江人民坚定信心、振奋精神，全力以赴办好第九届亚冬会，为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章汇聚强大合力，为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献！

衷心祝愿我国奥运健儿勇攀高峰、再传捷报，为祖国和人民赢得更多荣誉，期待中国体育代表团平安凯旋！

中共黑龙江省委
黑龙江省政府
2024年8月10日



□贺恒 本报记者 杨楠 孙昊

10日晚，巴黎奥运会乒乓球项目最后一枚金牌产生——在女子团体决赛中，黑龙江运动员王曼昱与队友陈梦、孙颖莎一起，以3比0的大比分战胜老对手日本队，帮助中国队实现了对本届奥运会5枚乒乓球金牌的包揽。

在哈尔滨，省体育局、省球类中心主要负责人、教练团队以及省乒乓球队的年轻队员集体观看本场比赛。在齐齐哈尔少年重点业余体校700余平方米的乒乓球训练馆，齐齐哈尔市领导、王曼昱昔日教练及体校师弟师妹近百人通过电视直播，也共同见证了王曼昱与队友勇夺巴黎奥运会乒乓球女子团体金牌这一激动人心的时刻。

比赛开始前一个小时，省体育局大会议室已经准备就绪，省体育局、省球类中心主要负责人，省乒乓球队的教练员、小队员已经准备好，为龙江骄傲王曼昱助威。小队员身穿喜庆的红色服装，手举助威牌，一声声整齐的“王曼昱加油、中国队加油”，让会议室里的氛围丝毫不输赛场。

在现场，记者见到省乒乓球队总教练王飞，握手时发现这位一路帮助王曼昱成长的教练，手心里都是汗

水。“紧张啊，能不紧张吗。”王飞说，“男团决赛时就能看出来，不管谁到了决赛，都会力拼，这场比赛绝对不会像想象中那么好打。”

打到关键局、关键分，省乒乓球队的年轻教练总是化身最强呐喊，带动起小队员的掌声、加油声。

第三盘第四局末，冠军点，决胜时刻到来。11比6，赢啦！这一瞬间，会议室里爆发出巨大的欢呼声，国旗飘扬，庆祝成为此刻唯一的主题。

庆祝金牌的大蛋糕被推进大会议室，率先享受这份胜利甜蜜的，是已经为师姐王曼昱助威了一整场的队员们。这份甜蜜也将鼓励他们继续刻苦训练，以为国争光的榜样为目标，向心中的梦想继续前进。

此时此刻，远在鹤城的齐齐哈尔市队总教练吕忠峰抑制不住激动的心情对记者说：“此次巴黎奥运会王曼昱作为女子团体主力参赛，无论在技术还是心态上，都做好了充分准备。在比赛中，她技术细腻，处理球非常果断。希望她再接再厉，在今后的比赛中再创佳绩。”

“奥运冠军王曼昱的培养凝结了运动员本人、家长、教练的心血。我印象中王曼昱的家人无论刮风下雨都按时接送，从没耽误过孩子训练，有一次她发高烧还坚持来训练，一堂课

两个小时下来，始终那么认真、专注。6岁的孩子有这种自律、自强的品格，让我深深感动。”老教练刘晓东回忆了王曼昱在市队三年半的成长之路。王曼昱启蒙教练韩连贵对记者说：“王曼昱，好样的。连续两届奥运会获得乒乓球女团金牌，她是鹤城人民的骄傲。”

还没有平复激动心情的王飞马上接受了采访。“太紧张了，比赛前想象的还要难。”王飞说：“好在中国队扛住了，在重压之下赢得了冠军。曼昱为中国队守住了两分，我为她骄傲。”

王飞透露，在国家队奥运会前的冲刺集训阶段，他也到国家队备战地成都待了一段时间，尽可能帮助王曼昱备战，“国家队有整体的备战安排，我们就是尽量给她提供力所能及的帮助。私下里我们也聊过很多次，曼昱想要为中国队拿下这枚金牌的渴望非常强烈。”

“走下领奖台，就是新的开始，我们会竭尽所能帮助她完成梦想。”王飞表示：“接下来曼昱应该休息一段时间，我们要做的就是尽量配合国家队安排，帮助她继续取得好成绩。”王飞还表示：“我们黑龙江乒乓球队也将继续着力挖掘、培养后备人才，争取为国家培养更多的王曼昱。”



上图：8月10日，冠军中国队选手王曼昱、孙颖莎、陈梦（从左至右）在颁奖仪式上。

下图：8月10日，中国队选手王曼昱在夺冠后庆祝。图片均由新华社发。

乘势而上，加快形成新质生产力

九论学习贯彻省委十三届六次全会精神

□本报评论员

高质量发展是中国式现代化的本质要求，推动高质量发展需要通过改革让新质生产力活力迸发。

党的二十届三中全会提出“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”，并作出加强新质生产力体制机制供给、建立未来产业投入增长机制、以国家标准提升引领传统产业优化升级等一系列部署，体现了对新时代中国特色社会主义发展规律的精准把握。省委十三届六次全会全面落实党的二十届三中全会精神，把“健全推动经济高质量发展体制机制”摆在重要位置，提出加快构建“4567”现代化产业体系，健全因地制宜发展新质生产力体制机制，塑造发展新动能新优势，

体现了把握发展规律、把握工作关键的科学态度。

2023年9月习近平总书记视察黑龙江期间提出了“加快形成新质生产力”重要论断，为我省高质量发展提供了科学指引，对我省加快发展新质生产力寄予殷切期望。我省认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，专题研究发展新质生产力的思路举措，新质生产力已经在实践中形成，并展示出对龙江高质量发展的强劲推动力和支撑力。省委十三届六次全会围绕发展新质生产力所作的部署安排，既有对过去改革举措的完善和提升，又有根据实践需要新提出的改革举措，使龙江发展新质生产力的制度体系建设不断丰富、完善。

新质生产力是“以高技术、高效能、高质量为特征的生产力”，这是它的共性。因地制宜发展新质生产力，就是在遵循新质生产力的普遍规律和共同特征前提下，充分考虑实际情况，处理好共性与个性的辩证关系。发展新质生产力没有统一模板、标准答案，必须立足实际、科学施策。我们要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位，建好建强“三基地一屏障一高地”，维护国家“五大安全”，加快构建“4567”现代化产业体系，既要有“入山问樵、入水问渔”的智慧，也要有“一把钥匙开一把锁”的精准，才能找到各个领域通往高质量发展的最优赛道。

加快形成新质生产力，既是发展命题，也是改革命题。不论是“从0到1”的

颠覆性创新，还是“从1到N”的创新发展，需要有为政府和有效市场“两只手”配合打通堵点卡点。要通过政策给力和改革发力，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，引导各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动，构建与新质生产力发展相适应的新型生产关系，激发高质量发展的内生动力和社会活力。

发展新质生产力，最强大的“动力源”在于人，“点火系”也在于人。省委全会对统筹推进教育科技人才体制机制一体改革作出了系统安排，让科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力这三个“第一”统筹推进，提升创新体系整体效能，必将形成推动新质生产力的集成效果和倍增效应。

本报10日讯(记者薛立伟 徐佳倩)

10日上午，全省“两重”建设工作推进会议在哈尔滨召开。省委副书记、省长梁惠玲在会上强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，全面落实国务院支持“两重”建设部署要求，抢抓政策机遇，聚焦战略重点，精心组织实施，紧紧抓住“两重”建设各项工作，为国家重大战略实施和重点领域安全能力建设提供坚实支撑。

梁惠玲指出，“两重”建设是以习近平总书记为核心的党中央着眼强国建设和民族复兴全局作出的重大决策部署。要深刻认识“两重”建设的重大意义，增强大局意识和全局观念，紧扣国家重大战略需要，牢牢把握龙江在国家发展大局中的战略定位，围绕建好建强“三基地一屏障一高地”，维护国家“五大安全”，用好用足超长期特别国债政策，扎实做好“两重”建设各项工作，确保最终效果符合党中央决策部署。

梁惠玲强调，要全面精准吃透中央精神，结合我省实际，突出战略性、前瞻性、全局性，突出跨区域、跨流域、跨行业，加快谋划一批符合国家重大战略需求和龙江振兴发展需求的重大项目。要着力抓好“硬投资”和“软建设”，把项目投资建设和配套改革创新结合起来，既要做实项目谋划、建设和管理，打造一批标志性好项目大项目，又要加快完善重点领域体制机制，用改革办法和创新举措，破解制约发展深层次障碍。要积极回应民生期盼，把项目建设和民生保障结合起来，推动办好一批群众关心的民生实事。

梁惠玲强调，“两重”建设事关全局和长远，要坚持系统观念，加强统筹协调，提升项目建设质量。要统筹做好今年和今后几年重点任务安排，既要与“十四五”规划落实相结合，又要与“十五五”发展需求相衔接，分步实施、有序推进。要统筹做好项目谋划和前期工作，加强重大项目谋划储备和生产要素前期调配，形成近期可实施、长期有储备、定期可滚动的项目库。要统筹用好常规和超常规政策，加强财政和货币金融工具协同配合，积极鼓励引导市场主体、民间资本参与，实现政策叠加综合效应。

梁惠玲强调，各地各有关部门要以高度的责任感、使命感和紧迫感，狠抓工作落实，健全工作机制，强化部门协同，切实形成工作合力。要严把工程质量关、安全关，确保项目建设质量。要做好政策宣传，更好引导社会预期，提振发展信心。

会议以视频会议形式召开。陈少波主持会议。余建、李毅、张起翔、王岚、韩圣健、隋洪波、王合生，中省直有关单位、各市(地)政府(行署)负责同志等参加会议。

梁惠玲在全省“两重”建设工作推进会议上强调 抓紧抓好“两重”建设各项工作 聚焦战略重点 精心组织实施

呼玛鹿鼎山机场通航



首航航班水门礼。

苏宁摄

本报10日讯(王婷 记者张磊) 10日，呼玛鹿鼎山机场正式迎来首航。至此，当地结束了长期以来仅依赖公路客运的单一交通方式，边城呼玛正式迈入依托低空经济加快发展的“飞天时代”。目前，该机场已开通呼玛至加格达奇、呼玛至五大连池的航班。

2024年6月取得使用许可证的呼玛鹿鼎山机场建设项目总投资1.76亿元，2021年开建，总占地42.1公顷，飞机跑道长1200米，宽30米，停机坪可同时停6架飞机，距离县城约23公里，为A1级通用机场，飞行区等级指标为2B。

呼玛县地处偏远，距离大兴安岭地委、行署所在地加格达奇区约330余公里，对外交通仅依赖公路客运，方式单一，受极端天气影响大，多年来群众出行极为不便。飞机通航后，将在短途运输、航空货运、森林防火、应急救援等方面发挥重要作用。

今日看点

来自防汛抗洪一线的报道

饶河：干群一心，迎战新一轮洪峰

鹿山村
筑牢防汛
“安全堤坝”

大楞屯
守住身后
6000亩良田

详见第二版